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Einführung in die Physik

für Studierende der

Agrarwissenschaften und Ökotrophologie
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Aufgabe 1. 2 Punkte

Der Ort eines Läufers verändert sich in 3 s von x1 = 50m zu x2 = 69,5m. Wie groß ist des

Läufers Durchschnittsgeschwindigkeit?

Aufgabe 2. 2 Punkte

Ein Auto beschleunigt auf einer geraden Straße in 5 s aus dem Stillstand auf 75 km

h
. Welchen

Betrag hat seine Durchschnittsbeschleunigung?

Aufgabe 3. 7 Punkte

Ein Körper bewegt sich auf einer Geraden nach dem Weg-Zeit-Gesetz

x(t) = 2,1
m

s2
t2 + 2,8m.

Zeichnen Sie in geeigneten Maßstäben das Weg-Zeit-, Geschwindigkeit-Zeit- und Beschleunigung-

Zeit-Diagramm! Wie groß ist die Durchschnittsbeschleunigung im Zeitintervall zwischen t1 = 1 s

und t2 = 2 s? Finden Sie die Antwort rechnerisch und zeichnerisch! Ermitteln Sie die Momen-

tangeschwindigkeit rechnerisch und zeichnerisch zur Zeit t3 = 2 s!

Aufgabe 4. 5∗ Punkte

Ermitteln Sie experimentell das Weg-Zeit-Gesetz einer gleichförmig beschleunigten Bewegung!

Bestimmen Sie die Beschleunigung aus Ihren Messwerten!


